



烟火气里升腾人间之爱

□袁剑锋

开辟专门厨房,提供做饭工具,运行一个多月来,范家堡社区的爱心共享小厨被广为传播,并受到大家的称赞。(《太原晚报》9月25日)

爱心共享小厨,既能为情况特殊的居民提供常规餐饮服务,还提供了一个集中烹饪、交流、分享的场所,成为连接邻里感情的桥梁,让社区生活焕发新的活力。

共享让特殊居民更方

便。如果开设社区食堂有困难,共享小厨确实是一个解决特殊居民吃饭需求的好办法。找一个不大的房间,配上锅碗瓢盆和油盐酱醋,再加上几个爱心志愿者,共享小厨就开张了。对于家中缺少灶具的居民,共享小厨也是一个享受烹饪乐趣的好选择。

交流让邻里关系更紧密。在这里,大家可以分享

自己的烹饪技巧、交流美食心得。居民在烹饪和用餐时也能聊聊家长里短,网格员还可以借此了解居民的日常生活情况,如果发现困难及时伸出援手。此外,社区依托共享小厨可以举办烹饪比赛、美食课程、邻里宴等活动,丰富社区文化生活,增进居民之间的了解。

爱心让社区生活更美好。共享小厨开办以来,驻

地企业和热心居民纷纷伸出援手,有的带食材,有的送灶具,有的添碗筷。环卫工和快递员还能来这里歇歇脚、热热饭。共享小厨传递着社区温情和人文关怀,激发了公益热情。大家互帮互助、互相关心,通过自己的行动传递着爱心和温暖,让社区变得更加和谐和美好。

爱心共享小厨,传递人间烟火。



关爱照亮出行路

□马腾飞

9月20日起,铁路部门实施重点旅客运输服务新规则,进一步科学配置资源,规范服务流程,老、幼、病、残、孕等重点旅客出行将更加温馨便捷。(《太原晚报》9月25日)

从购票环节的无障碍售票窗口、特殊通道,到候车区域的重点旅客候车室、母婴室、无障碍卫生间……铁路部门为残疾人、孕妇等特殊旅客提供重点照顾,体现了以人为本的服务理念。

预约重点服务让行动不便的特殊旅客从容地规划自己的行程。有了专门的购票窗口和特殊通道,他们可以

更加高效地买到车票。进站各种优先,避免了可能出现的摔倒、碰撞等危险。

特殊旅客享受重点服务的意义不仅仅在于解决了他们出行的实际困难,还传递了一种积极的社会信号。铁路部门应当加强对工作人员的培训,提高他们服务特殊旅客的意识和能力,确保每一个环节落实到位。同时,需要加强宣传,让更多的行动不便的特殊旅客了解到这些优惠政策和服务措施,鼓励他们勇敢地走出家门,融入社会。每一个人应当从自身做起,对特殊人群多一份理解、多一份关爱。

凡人善举 人人可为

□梁涛



9月23日,小店区五大龙沟村村民郑俊文专程从70多公里外的阳泉盂县,拉回1万多公斤爱心土豆,免费送村民,以此感念乡亲们的恩情。(“并州新闻”客户端9月23日)

事情并不惊天动地,却也充满温情。作为一名普通的农村人,郑俊文与妻子在外创业期间,是村民们默默伸出援助之手,帮着照顾家里病重的岳父母,双亲去世前后更是跑前跑后忙碌着,这令郑俊文感激不尽。今年,在郑俊文承包的万亩

土地上,土豆喜获丰收。向家乡父老赠送土豆,成为郑俊文回应村民们善举的表达。这种双向付出所展现出的人间温情,令人温暖。

凡人善举往往是个体的自发行为,源自内心的善良与责任感。在紧急时刻,凡人善举是在别人遇险时毫不犹豫地挺身而出,见义勇为;在平日生活,凡人善举是坚持无偿献血多年,用一腔热血点亮他人的生命之光。善举不分大小,关键在于行动。

信念如光,照亮前方。凡人善举,人人可为,它让我们相信,人人都献出一点爱,世界将变得更加美好。

艺术品投资须谨慎

□宋鹏伟

山西省处置非法集资领导组办公室日前发布警示,相比较其他集资手段而言,艺术品真伪难辨,价格难定等特点也让艺术品在非法集资中极具隐蔽性,投资者要提高警惕。(“并州新闻”客户端9月25日)

虽说都是投资,艺术品投资的门槛却显著高于其他,对买家的眼力、财力、魄力等要求很高,少一些暴富梦想,多一些风险敬畏,才是普通人的优选。

艺术品投资,涵盖领域颇广,既包括古董文玩,又有当代艺术作品。所谓“捡漏”,就是凭借自身独特眼力,用很少的钱买到价值远超价格的艺术品。时移世易,“捡漏”几率大幅减小。几十年前,人们生活水平较低,有些人为了渡过家庭难关而不得不出售祖传的

宝贝,而识货之人以及出售渠道又十分有限,所以

才能低价易手。还有一种情况是,当时人们普遍对其价值缺乏认知,遇到有人“高价”收购,不假思索就会卖掉。目前,即使是独具慧眼的业界专家,也很难再“捡漏”,而真正价值连城的艺术品,多数也会以公开拍卖来交易。普通人只是看了几本书,逛过几次古玩市场,就想要传奇般地“捡漏”,几乎是天方夜谭。

“捡漏”虽然不现实,这一心理却经常被无良商家所利用。艺术品造假屡见不鲜,在许多直播间,主播会以各种方式设置陷阱,或虚假宣传,或名不副实,有的还以所谓鉴定证书让观众放下警惕,本质上就是欺诈,维权时也会面临举证难等各种困境。

普通人要远离“天上掉馅饼”的好事,在任何诱惑面前都要先问问自己,凭什么是我?喜欢是一回事,投资是另一回事,对普通人和发烧友而言,带着“玩玩儿”的心理投身其中才是正道。



点滴角落最见诚意

□薄鸿

一座城市,文化深厚、生态优美、交通发达,远方的客人自然会流连忘返。一对青岛夫妻,本是冲着马拉松赛事来的,结果被太原的魅力所吸引,直接来了个旅游马拉松。

马拉松有流量,城市有留量,量变成质变,这是留住客人的关键。太原历史悠久,文化底蕴深厚,无论是古老的建筑、传统的技艺、丰富的民俗,都是留客宝贝。

环境是游客的第一印象,良好的生态环境也是留客的重要因素。多年来,我市一体推进治山、治水、治气、治城,让绿色成为再现“锦绣太原城”盛景的鲜明“底色”。

便捷的交通和完善的基础设施不可或缺。我市不断完善立体交通体系,道路面积不断扩

展,路网密度持续加大,高效的公共交通系统,丰富的商业和基础设施,让人们轻松穿梭于城市各个角落。

无论是马拉松留客、“黑悟空”留客,还是出租车留客,最终都要落到太原人留客。热情好客的太原人也是远方客人愿意来、喜欢留的重要原因。晋鲁一家亲、秦晋之好……数不清的由头,说不完的友好,这是城市的人文传承,也是城市的品质性格,不管你是哪儿的人,来了就是自家的人。

美酒岂无留客饮,好花犹解向人开。要不断提升城市品质,改善生态环境,完善基础设施,让太原成为宜居、宜业、宜游、宜学、宜养的魅力之城,吸引更多人走进来、留下来,共创美好未来。



万人集体婚礼为幸福加码

□朱红亮

9月22日,庆祝新中国成立75周年,“家国同庆 见证幸福”2024年全国万人集体婚礼在各地50个会场同步举行,太原分会场当天有121对新人在这场富有意义的典礼中喜结连理。(《太原日报》9月24日)

作为新风尚,集体婚礼正在为爱情“减负”,为幸福“加码”。

集体婚礼以其简约、环保、节俭的特点,为爱情“减负”。一段时期以来,高额彩礼、奢华场地、铺张宴席,让新人及家庭不堪重负。集体婚礼中,新人们共享场地、设备和服务,大大降低了婚礼成本,为婚姻的稳定和幸福打好基础。同时,不必应对繁琐的仪式,将更多的精力放在事业和家庭上,用心经营未来的生活。

集体婚礼传递正确的婚姻价值取向,为幸福“加码”。集体婚礼简洁庄重,充满人文关怀和社会责任感。新人们在众多亲朋好友和社会各界的见证下,增强了新人的彼此情感,切身感受到爱情和婚姻的庄重承诺,提升了对家庭和社会的责任担当,同时倡导文明婚俗,让爱情回归到纯粹的美好。对于树立健康、积极的婚姻观念,促进社会和谐,提升幸福感大有裨益。

要积极倡导简约婚礼、反对铺张浪费。为集体婚礼搭建更多“中式浪漫”平台。企业、媒体等社会力量要积极参与,提供资源支持,共同为集体婚礼的顺利开展贡献力量。

集体婚礼是婚礼形式的创新,更为社会文明进步注入新动能、新活力。



话外音

朱红亮

新闻:游戏巨作《黑神话:悟空》带来的“泼天流量”仍在延续。哈啰租车数据显示,国庆假期,我省的太原、大同、临汾、运城、晋中、长治、吕梁等城市的租车订单出现暴涨,其中太原租车订单同比增长超70%。(《太原晚报》9月25日)

旁白:稳稳接住悟空流量。

新闻:9月24日上午,以“智算万物 湘约未来——算出新质生产力”为主题的2024世界计算大会在湖南长沙开幕,来自国内外的专家学者与计算行业领军企业高管参加,共同探讨和展示全球计算产业的最新进展、重要成果和未来趋势。(新华网9月25日)

旁白:千行百业加速智能。

新闻:9月25日,国务院新闻办公室举办“推动高质量发展”系列主题新闻发布会。生态环境部副部长赵英民介绍,过去十年我国细颗粒物(PM2.5)浓度显著下降,成为全球空气质量改善速度最快的国家。(光明网9月25日)

旁白:实现“蓝天白云、繁星闪烁”常态化。

投稿邮箱:tywbplb@163.com